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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sn. Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 98'inci
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgiye göre: "Cumali Yıldınm ve kardeşim Harun Paçal
Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde kalıyor. Kardeşim 4 aydır kalmaktadır.
Kardeşim siyasi bir suçtan dolayı içerdedir. Bize hep mektuplannda bahsederdi baskılar, sözlü
tacizler, koğuş baskınları oluyor diye söylerdi bize. Geçen hafta görüşüne gittik görüş saati
12.30 olmasına rağmen bizleri 14.30 a kadar beklettiler ve en sonunda görüşümüz oldu.
Görüşmemizde koğuşu 16 kişilikten oluşma hepsi aralarında kardeşlik çerçevesinde yaşıyor.
Olaylar şöyle; her gün ansızın vakit gözetmeden koğuş baskınları yapılıyor ve her yer
kanştmhp, kınhyormuş. Gardiyanlar içtimaya götürürken bazı müebbet hapis cezası alan
arkadaşları sürükleyerek iterek götürüyorlarmış. Bazen bahçede içtima ahmyormuş sabah
05.00'da. Bazı arkadaşlan 2 metrelik yüksekten aşağıya atıyorlarmış diğer koğuş arkadaşlan
ise slogan atıp yapmamalanm söylüyorlar ama gardiyanlar ırkçılık edip küfür ediyorlarmış.
Sözlü tacizler, küfürler had safhada. Mesela 1 haftada sadece 10 dakikalık bizi arama süresi var
bu sadece siyasiler için böyle ama geri kalan içeride siyasiden başka kim kalıyorsa hepsine 60
dakika ve görüntülü konuşma hakkı tanımyor siyasi suçlular da böyle bir şey de yok. Şu anda
5 arkadaşımız süresiz 4 gündür açlık grevine girdiler baskılar yüzünden. Avukatlar aracılığıyla
Cezaevi müdürü hakkında şikayette bulunduk parti tarafından dilekçeler gönderdik ama henüz
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bir olrnnlu sonuç alamadık. Siyasi davalardan cezaevinde kalanlara ve öncelikle cezaevinde
Kürt isen eğer baskılar, zulümler işkenceler had safhada. Şu anda 5 arkadaş süresiz açlık grevine
girmişlerdir ve sebepleri baskılar, zulümler, işkenceler, sözlü tacizler, koğuş baskmlan,
haklanndan faydalanmama ve her türlü kötü muamele görme durumu var." ifadeleri yer
almıştır.

Bu bağlamda;

1) Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Cumali Yıldırım, Harun Paçal ve diğer iki mahpusun Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi

Kapalı Cezaevi'nde süresiz açlık grevine girdikleri iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia
doğruysa açlık grevine giren mahpuslann sağlık durumlan nasıldır?

3) Eğer bu iddialar doğruysa Afyonkarahisar 1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde açlık
grevine başlayan mahpuslann açlık grevine başlamalanmn gerekçesi nedir? Bu
taleplerin karşılanması amacıyla bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?
Varsa bunlar nelerdir?

4) Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde mahpuslann kötü muameleye maruz
kaldığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa kötü muamelede bulunan infaz
koruma memurlan hakkında açılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne
durumdadır?

5) Görüntülü görüşmelerde adli ve siyasi mahpus ayrımı bakanlığımz tarafından ne zaman
sona erdirilecektir?

6) Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde infaz koruma memurlan tarafından
sabah 05.00'da mahpuslara sayım dayatıldığı iddiası doğru mudur?

7) Bakanlığınızın bu konular hakkında bilgisi var mıdır?
8) Son 5 yılda cezaevlerinde açlık grevine giren mahpus sayısı kaçtır?


